

Szolgálatján és Vidéke.

Szépirodalmi és közgazdasági hetilap. — A Polgári Kör hivatalos lapja.

Előfizetési ár:

Égő ár	12.-	A Polgári Kör tagjai és munkái részére:	4.-
Félférv	6.-	Égő ár	4.-
Hegyed érv	1.00	Félférv	2.-
Égő évben az 20 sz. Szegedre	1.00		

Feladvány kiírás

Dr. SZIGLER JAKAB

1910. JANUÁR 12.

Minden a lapunkon megjelent írásnak valamely kiadványt is elő kell adni a „Polgári Kör” szerkesztőségének, vagy a Szerkesztőségnek.

Válassz az ifjusági egyesületekről.

Im már ötvenéves lesz, hogy a nagyméltóságú vállalkozó és köznevelési miniszter rendelkezése folytán az ország minden részében fu és ifjusági egyesületek alakultak. Fontos missziót teljesítenek ezek egy hazafias, mint erkölcsi és szellemi szempontból, főképp nemzeti ügyek érdekében. A 12 éves gyermek kiterjedése minden napos iskolából, 15 éves korig egyszemélyesek jár föl az „ismerő” a sítg várja, hogy az iskola padjait kirugva maga síl, — az életbe lépjen. Igen különbözők egy városi és falusi gyermek életmódja a viszonya. A falusi gyermek már 12 éves korától a családunk ismerő levő tagja s mint ilyen, szellemi minden munkában segítőkész. A testi munka mellett a szellemi életet is irányítja s az iskolában szerzett ismereteket nem hogy bűntudással, hanem pár év lefolyása alatt feledésbe mennek. Az egyesületek célja tehát első sorban az iskolában szerzett ismereteket szélesebb körben ismertetni s a képzés irányítás mellett az ifjusági önművelődésre is bízott. Igen fontos az államügyek vidéken is, hiszen a 15 éves kortól 20-ik évig van az ember legtöbb kiterjedésének kitéve, mely a hatalmát testi és lelki munkáját vonhatja maga után. A míg egyesületek nem voltak a szabad napon vagyis ünnepen az ifjusági

délelőtti tempómba, délután táncba, körzárba járt, s hol az ország jó példája után indulva bizony kevés a tanulókat. De megváltozott az sok helyt s hol a lelkes tanulóknak fáradságot nem kímélve virágzó egyesületek alakított. Nemzeti ügyek helyt kétszoros az egyesület célja, ott a feladatokat kiadva az ifjusági, hogy az iskolából kikerülő tanulóknak ifjusági körökben is alkalma legyen magyar szót hallani, magyarul beszélni, mert bizony sajnos, hosszú évek fáradságos munkája pár év alatt romba szét.

Egy év tized alatt alkalma volt hazánk különböző vidékei, egy fu mint ifjusági egyesületek működését szemlélni.

A fu egyesületek létszámát 1909 év őszén a lakosság nyolca magyar. Az ifjusági körök közül a legtöbb az egyesületek az az idősebbek is nagyon érdeklődtek, szabad volt a gyűlésen bárki meg részt venni a község háza nagy teremt volt rendelkezésére bocsátva vasárnap egész napra, ahol is helyt és napi lapjainkat tettük ki — a napi biztat vigyáztunk a rendre. Az iskolai könyvtárból is kaptak olvasni valóat. Az ifjusági délután 3-ór vette kezdését, rövid megnyitót után valamelyik kántára olvasott föl, avagy adott elő az irodalom, egészség gondolat; stb. valamelyik legelő. Azután a tevékenyebb tagok jelentkeztek a tanító előzetes tájékoztatás után szavalt, felolvastak karácsonykor már a „Csikót” játszották aminek jövedelméből egy állandó

szünetet keresztünk be 1908 év karácsonyát ott töltve, örömmel tapasztaltam, hogy az egyesület a megkezdett után szép halad és fejlődik.

Mások amiről szólni akarok az... 4. Áll. el a polgári tanácsoknál közelében alakult ifjusági egyesület. Városban a kezdő lányok kiléve az iskolából elszakadnak ki otthon lesz házi lány, némelyik kanyér kereső pályára megy, másik varrai tanulással előkészíti az életre. A legjobb barátok is ritkán találkoznak s ezért ha ilyen egyesület alakul hetenkint legalább egyszer összejönnek kibeszélgetik magukat hiszen van téma elég most kezdődik az élet iskolája. A míg együtt tanulnak, jó barát a magyar, szűz román kikerülve már megismerik a hazai, az ifjusági jobban mint a futó és nem igen szűzön vagyunk egymás körbe. Az egyesület összehozza két gyerev, vállad, művelésnek való tekintet nélkül s a barátságai tovább fejlődnek.

A gyűléseket az iskola alkalma természetben tartották vasárnap délután 3 óráig a rendező megnyitót után szakfelolvasás valamelyik szakintéző által, majd a jelenlévők által előadott szavalt, ének, stb. kezdő előkészítés után. Szűzváros képet énekre is volt az intézeti zenetanár vezetésénél folytán. Ezek zárt ülések voltak. A téli hónapokban egy-két tanítást is rendeztek az intézeti tornacsarnokban. Szavalt, ének, monológ, befektetés egy-egy szép előkép, s ezután a

TARCSA

Legfelsőbb parancs folytán.

— Dr. Soltész József

Frigyes porosz király, bologos szerzetessel visszatért, hosszú haloz, így került Irátsán, válogatott és Európa minden tájékról összehozott, ritka magasságú gárdá katonák és hogy mennyire szűz hordozta hozzászól, az anyagi jólétét, mi sem bizonyítja jobban, mint azon hírtörök, hogy ha alkalma nyílt, még maga keresztet alkalmas hitvesztést is a szűzükre és 3 bőszen gondolkodott mindenről ami az új házak jövedelméért biztosította.

Történt ugyanis, hogy egy szép tavaszi nap reggelén, egyik ifjusági körökben találkoztak telt Potodamb környékére, ritka jókedvben lévén, kedélyesen beszélgetni kezdtek és nem vette észre, hogy jó messzire költék a királyt odon túl.

Egy komodor dühbe utatán figyelmeztette az urakat, hogy egy falu közelébe értek. A király megállította lovát és csodálkozva nézte az előtte ismeretlen tájakot.

Amint lekötötték körülhordort az egyik közelebbi mező, megpillantott egy szűzcsoporthat, magas terméket látnyót, ki ugrott, hogy 3 is észrevette az 3 szemlélőket,

mert abbahagyta munkáját, teljes magasságban kiugrott és a falusi emberek melegsárára bémulta, az a vidéken ritkán látott egyenruhás lovásokat.

A király kiadta a parancsot és mintha valami félté rimádt volna, odaszólt a szűzcsoporthat, hogy járja hozza a loány.

A szűzcsoporthat, a kapott parancsokat eleget téve, lezuhant lováról odament a loányhoz, ki rövid idő múlva, hirtelen járulva ott állott az előtte ismeretlen az előtt.

„Hogyan hívnak?” kérdette a király lezárkoddan.

„Reiner Anna,” volt a hely felelet.

„Volt-e már Potodamban,” folytatá a király.

„Nem én, de azért tudom hol van.”

„Nem vinnél oda egy levelet az udvarnagy urnak, az arany volna jutalmad, de csak az udvarnagy urnak szabad ezt a levelet átadni, senki másnak, jól érted, senki másnak.”

„Szívesen elviszem de nem is adom senki másnak,” szólt a loány csillag szemmel, a a fejedelmi küldöncét elnyerve roményében „de” folytatá a loány folytatva, de én én is kérem az urakat valamire, mit ha meg nem írnak, nem teszem meg.

„És mi lenne a kérelmed, előre megígéred?”

„Csak arra kérem az urakat, vigyázzanak addig, míg én távol leszek, új kapóra, nehogy a gonosz Péter elcsúszjon.”

„Jól van loányom, szólt a király nevetve, vigyázzni fogunk a kapóra és nem engedjük, hogy a gonosz Péter elvigye.”

A loány az ének után átvette a király által előkészített levelet az ifjusági küldöncével együtt és utra költ Potodamb felé, mindig vissza-vissza nézve, vajjon megártják-e az urak telt igéretüket.

A mikor azonban az utat átértél kis erdőszékre ért, aggrályai támadtak, nem igen bízták a nagy urak szavában, a kezében levő fejedelmi küldöncét dacára megbánta hogy a levelet Potodamba viselét átválaltta.

A mint így közölte tovább ballagott, egyszerre csak az erdő bokrai közül előbukkant egy toporodott, pupos vén anyóka, a „fővér Kati”, ki mindentelje gyűzödvénynyel megrakott hátujával a hátna hazafelé borított.

„Jó, hogy találkoztunk Kati anyukom, szőltotta meg a vén asszonyt, átadott egy ar egy levelet, hogy elvigyem Potodamba és átadom a várnagynak, de csakis 3 neki. Kaptam is ritkét; fejében négy garast, azt szívesen adom neked, ha a levelet helyettem elviszed. Tudod anyukom, hogy mostohám azidusz, ha munkámat nem végezném én mi tagozód, te jobban ismered a járást, mint én, ki soha sem voltam Potodamban, no és a garast is jobban szűzöléled, mint én.

Elviszem a levelet, szólt az asszony, ha megadod a négy garast és a butymat is hazaviszed.

klasszonyok (nehézkötényesen, bóbáncs szagúakkal fel a jó párolgó tea, mely süteményrel együtt 40 fillérbe került. Kiki ismerősi körében terített asztalán töltötték el egy kellemes délutánt (5-7 óráig). Nyenkor beletájtják nem voltak. Később a jobb tehetségek a város műkedvelőkkel együttesen rendeztek egy-egy előadást, de most már rendes színpadon a rövid tanteremben egy fevónas kis ének szavaiat, egy monológ epén eleg műsor, utánán tea, virágábró, világpóda követ-következett az ének. Múlt décs. 11-én rendezett estély jövedelme 648 kor 99 fillér jövedelme volt, sok szegény gyerek kapott melleg ruhát cipőt, mert az az egyesület már képes a jótékonykál tá-mogatni.

Óróimel szemésem a tarján leány egyesületet, mely immár tal van a kedvtel-ségeim az önképezzem a künel szult-ban is fényesen büszkösök. Legyen a ki-tagja (lelkem és rang nélkül) Tarján leánya kiki tehetségéhez képest egy leánykával hozzájárulni a szervező elkarnek bábel konzorziójához.

A vidéken kevés hely díszkedhetik olyan palotaszertől iskolákkal, tanári és tanítói gardárral mint Tarján. Fogynak barát job-bat a nemes előt egyesület teljes léte-ragostatására. **Redi.**

Tarján és a hazafiság

Sok gondolatot eszt már az ebben a haszban. Egész leány és a csomán szentel gondolatoknak. Mert az háttér minden ruda. Az köteleknek benne állítom az ország-szolgálatba és mondja meg szembe a cikk írójának, hogy mire igaza. Ha a cikk írója megadja a választ. Kíván, hogy az it Tar-jában neves dolgot teveszál, az egy tar-talós ember, aki valóban megérdemli a tar-talós nevet.

Van itt nálunk valaki szép? Ugyan ké-rek. Talán az önképezzem? Vagy talán a közelettel való lelkemmel? Ugyan! Avagy a közeletesség lelkem? Na hiszen a kártya-ját, hát akkor mi az ország tudja az le-lékemmel az embert?

Hopp, megvan! A hazafiság. Ez az a gyönyörű erőnyünk, ami megérdemli a német. Tanuskodik róla egy székelykötényes a ny-vecske, amelyen csinos kis kőbat van már

feljegyezve. Oh Tarján, te vagy a hazafiság előfordása. Ha beléd bevess az a dicső érem, akkor mint eldött kére székely nemzetünk és Hecsenyi István megfordul sírjában.

Salgótarján nem örödi a jelenet. Nem örödi a múlttal. De körömrakadtság nyar-gal azon, hogy nemzete történelmét el ne homályosítsák az érdekes arabas gázók em-berek. Oh Tarján a nemzeti érem főrugója. Ha Tarján sírja, a magyar a nemzet törté-nelme csak a kőmunkos fejében marad meg az létezés minden lang, ami a hazaszeretet fogalmát nyújtotta körül.

Hol van még olyan hazafiságtól csöpögő társaság, mint itt nálunk? Hol beszélnek annyit a nemzet ügyéről, mint itt nálunk? Hol emlékezik a régi vörösnak emlékeire oly buzgalommal, mint éppen itt nálunk? Se-ből, sehol. Az a hazafiság, az a tarjáni pol-gárok szíveit dagasztja, valóságos betegsége. Mafelcsap valóságosság a szándékotom-ba kerülés az az idegyógyulást megálla tá-románya a maga egy napjának vállalat fogja komatálisan a hazafiság esztétik. Hát az istentől csomán szentel máz egy kőmunk-szolgálat, hogy annyira csillagok a-ha-tal, de az a tarjánba még nem állt meg.

Mert van talán-e az, ami itt történi? Hol az a város, amely olyan lelkemmel es-mel volna szentel nagyvonalúval Kossuth lapjának? Ez csomán gyönyörű szentel e-mel? Nem látják? Ott áll a Piacotérben. Ne-mes közelettel létezi Hecsenyi sírjának. Csom-ágyak jár az egész város. De perze az tar-jánban az nem veszték észre, annyira olva-ki beszélnek a hazafiság esztétik éretele.

Mi csupa székelykötényes az az hazafiság, hogy Kossuth emlékeire közelettel emlékeznek. Mert az nem székelyek díszkednek oly dol-gal, ami minden székelynek magyarságát képezi közeletesség. Mi csupa annyit beszélnek el, hogy a kőmunkosoknál néhány ezer kor-onant van amiből majd Kossuthnak, azt lapjának majd szentel emlékez. Ez perze hazafiság. Mert Kossuthnak vége ott áll már a szobra a Piacotérben. Aki nem látja, az szemre háza az egész város, korogtatást a bontókara és ha megvár az talja meg Kos-suth epének pártját rótköz művészt a Piac-otérben, akkor koppe ki a szemét, mert hajt az ér. Felmélem peharszant a tarjáni hazaf-

akra! Eljenek soká! (Legalább addig, míg Kossuthnak csakugyan szobor emelkedik a Piacotérben. Akkor mindnyájan Muzásziemek leszünk, az bizonyos.)

ÖRDÖG.

Hírek.

Képviselőtestületi gyűlés. A folyó hó 7-én megtartott képviselőtestületi gyűlésen következő község ügyek intézettek el a. m. járási főszolgabíró Miklós Sámuel községi végrehajtói állásáról lefolytatott, helyettesi ideiglenesen Bella Géza napidíjas bizott meg a végrehajtói teendőkkal. Bella Géza egyant nagyon ügyes és szorgalmas és me-gbuzható egyén, ki a község szolgálatában hu-manosabb idő óta működik. Az így megörö-södött egy díjnoki állásra ideiglenesen Vi-taszvarky Ferenc lett a képv. testület által megválasztva. A községi szállításokkal aján-latai folytatás a következő kereskedők lettek megbíva: nyomtatványokra Friedler Armin, kőbányai szükségletekre Majernik Józsefnek, egyéb szükségletekre Klein Károly, vasár-napokunkra Ignác, Iszra Kohn László fater.

Tél. Végre megjött a tél. Végre fagy. Végre hull a hó, Székely csillagelnek az u-ton az hólapdázások a gyerekek. Végre meg-érkezett az öreg télapó. Nagyon nehezen jött talán podagras volt szegény. De megér-kezett és az Greg általános A korcsolyapálya megújult és vele megkezdődött a hivatalos téli hangulat szép aszonyok és lányok kor-malyaja karnója a jeget az élet örömtől kőmunkos ifjúság vidám moraja tölti be a si-kemély pályát amit az Isten és az adógyár kőmunkos kőgye előtt nekünk. Szóval itt a tél ének kezdő jött és felénk hogy kezdő távlati elszítja a tavaszi napok poézsiát.

Házihozás. Mihály Imre Oszár, szent-terv szerkesztés, a kisvárdéki mátravere-bélyi Szentkúri kőgyhelyre és lelkészé múlt-év december hó 31-én, élete 66-ik évében elhunyt Budapesten. Hált tetemét Szentkú-ri-ra hozták, hol 25 évig volt lelkész és 4-én temették el nálaott halott sokan ismer-ték a kiváló szónokot, volt gyógyósi fogírn-tásokról.

Csakhamar meggyújták Anna meg-könyvűbbőlten szentel hazafiság a ren Karó pedig Pátdában félt kollégist.

Ódaérve találkoztunk a várnagy lakosa földi és rovidre az állott a palota egyik be-járatra előt. Itt szentel a postolós elvált útját állotta. "Háhol van szatrapa, csak ha-szabban egy kőbat, az nem lehet egy be-és kőbat, mint a kőbat a kőbat, mit keresel itt?"

"Szentel kőbat hozni", szentel az asz-onyú kőbatok befelőlőitnek tudatában, azt állhatod, hogy kőbat nem küldtek, hanem nagyobb urak, mint te vagy, nagyvárja sz-heder."

"De bizony ide be nem tessék a lábod, ren kőbatkány ha addig állék, a tábornok itt nem igen szívele a fogatán, záncs véz aszonyoknál. Föld kőbat befelőlőit és nyargal rajta hazafiság, mert itt pórtólát."

Igy beszélte a szatrapa a vén aszonygyal, aki székelykötényes behatolni a palotába, a postolós fényem pedig mindannyávor vissza-taszította. My Iarna támadt, hogy a várnagy meghallotta, megte azt az ablakban és szig-nyan rávált az aszonyra, hogy kötődjék innen, mert itt a kőbatás files.

Mután az aszony méltatlankodva tud-tára adta, hogy nem kördülék célból állt ide, hanem egy nagy úrrol levelet hozott a tábornok címére, melyet csakis neki szent-ét. Azonnal beeresztették.

"Látdod ugyaztja hár", szent az aszony

szent az fényem mellett elhatalt gyógyon, egy-e megmondtam, hogy nagyobb urak meg-nyak mint te vagy.

Amint az udvarnagy a király levelet al-olvasta, elhápedt, fényem kezdett fel-áll járni a szobában, hol székely tekintet va-rott az elhite göröcsölő várnagyokra, hol újra kőbatása a papíron végzetes tartalmai, majd hirtelen megállott a vigyorgó Kato e-lőtt és székelyek kezdte vallatni.

"Tudás-e olvasni?" Kérdé keményen, a székely aszony beszerezett és annyira meg-jezt, hogy hamarában felélt nem tudott.

Fogás-e beszélni, vagy kinyitassam a szíved? Nem tudod és olvasni könyörgés-száncan, mert ha én olvasni tudnék, akkor tudja Isten, hogy ezzel a levelet nem jöttem volna ide, mert mint Isten szíveségem még hajba fog keverni.

"No, azért még nem kell megijedned! Azt nem tudod, hogy mi áll a levelem, nem mondotta-e meg az ur, ki ide küldött?"

"Nem tudok én semmi mást, csak azt, hogy ezt a levelet ide kellett vinnem és vár-nagy urak saját kezébe átadnom", szent az aszony székelykötényes hangon.

"Parancs parancs, mormogta a várnagy, itt vagy végzetes lelkem leppang, vagy besz-ure műve. Ne ő a székely, a gondolkó-rás a tudások dolga, nem a katonák. Ha fer-dek az ki, feléltje róla a király."

Beszépette az őrdemáncot és megparan-csolta neki, hogy hívja hozzá az udvari lel-

kész és Ehrlich nevű gárdistát.

Késztelt a tábornok kikérdezte az asz-onyt, hogy kianda, micsoda, mire az bőbe-szédés előadta, hogy székely hávegy asz-ony, ki éppen most tíz éve, hogy h rmadik ferjét eltemette és székely keservesen tengtet élete.

"És még mindig volna kedve negyed-szer is férjhez menni?" Kérdé a tábornok jelentősen.

"Ha Isten egy rendelés, miért nem, elég erőnek érzem magamat arra, hogy egy ne-gyedik férj is tudhassak."

A belépő lelkész, kit nyomon követett a hosszú Ehrlich, kibeszéltette az aszonyok negyedik házasságára vonatkozó program-tervezést.

Az udvarnagy magához intette a gár-distát és felolvasta előtte a király levelet, mely következően hangzott: "Szentesi udvar-nyomnak! Ezen levelem átadóját nyomban elküldtem meg az udvari lelkész által Ehr-lich nevű gárdistámmal, az legfelsőbb paran-csot, Fridericus rex."

"Kedves fiam, szent a tábornok eléré-könyltve a mint észrevette, hogy a székely gárdista a sorcsappal szentel beszereskedt, kedves fiam, szentel, de nem segítheték rajtad, legfelsőbb parancsot van az mind-kötényeskedés engedelmességednek kell a pa-rancsot. Lelkész ur! fordult az Annál pap-ber, átadja meg a két ember friggel legfel-sőbb parancs folytatás. (Folyt. köv.)

Parsang. A rövid ideig tartó farsangot fel kell használni. F. hó 16-án lesz a Hóm. Kath. Olvasó Kör „Közbálja”. — E hó 22-én lesz az idei farsang leglátogatottabb mulatsága a Polgári Kör táncestély, mely minden tekintetben sikerültnök ígérkezik. Mindnyajunk kötelessége e cél elérésére közreműködni. A mi Bálján, a polgárok mulatsága ez. Mutassuk meg egyszer, hogy Salgótarján még sem minden tekintetben szűzhöz felelő. A meghívók minél több számmal. Ha valaki tévedésből meghívót nem kap, keressék azt a rendezőnéknél bejelenteni. — Ilyen sikerültnök ígérkezik a f. hó 26-án tartandó iparosok bálja is, melyen a bányatársulat részéről is közreműködik.

Rendőrségi statisztika 1909 évről.
Útcai botrányok 52, elmebeteg 9, rendesbeteg 33, Fertőző beteg 11, Trachoma beteg 2, Angyalkósság 6, atrendőri kihágás 3, lakoltatás 2, közegészségügyi kihágás 10, lopás 9, közvesztés elleni kihágás 6, halálra halmozott 1, állat kínozás 9, tiltott helyen erőszakos nemű közlés 1, szerénytel 1, hatóság elleni erőszak 3, tiltott mezeőre 1, szigorítás 2, balmozott 2, levedőzés 1, kutyaharapás 3, záróra kih. 3, helyből elfoglaltott egység 77, keresztlőlőnceltatott 64, szállásai idegenforgalom: „Pannonia” szállodában 971, „Hungaria” szállodában 66, „Vadász” szállodában 33, „Rákóczi” szállodában 8, „Radacsany” szállodában 91, családnyilvántartás 99, közigazgatásilag előíratott 60; felállítás szabadságon 3, kitiltott egység 2, hajléktalanság kiadatott 5 gyermek.

Sanatóriumban való fölírás. A Jászfőherceg tüdőbeteg sanatóriumban adatai mindig és mindenütt tapasztalhatók. Örömmel jelentjük, hogy községünkben immár a harmadik beteg lesz felírva a tüdőbeteg sanatóriumba. Wojtshovszky asszonyi eset. A legnagyobb elismerés illeti e tekintetben a nemzeti orvos dr. Löwinger Rezsőé orvolyt, ki nemcsak tanácsot adott, hanem győzi a sanatóriumban, de oda is teleküzli, hogy községünk betegét annak állását is élvezze. Jól mert ama tudni, hogy a sanatórium javára előzetes pénzbeli közsegűtést betegnek állad.

Táncestély. A Jászfőherceg asszonyi meynök néha a megdny gyermekét felruháztatva, folyó hó 8-án tartotta meg a minden évben megtartani szokott tánc estélyt a Vadász szálló nagytermében. Közönség szép számmal jelent meg és a hangulat nagyon hullámzott. A négyzet 40 pár bacsolta és az utolsó tánc a hajnali órákba nyúlt. Közben mintha az előző években megtartott bálak nagyobb sikerrel folytak volna le. Általában egy veszték arra, hogy itt nálunk Salgótarjában már a mulatozó is hagyomány fölében van. Mi lesz velünk ha már meliorum tudunk.

Felülírtettek: Hóm. Kath. Temetkezési Egylet 50 k., dr. Löwinger Rezső 2 k., Horváth Ferenc 2 k., Piller Andor 2 k., Sugár János 2 k., Gleidus Géza 2 k., Tausler Gyula 2 k., Herczegh János 2 k., Korompay Lajos 1 k., Dr. Pollacsek Armin 9 k., Omlirák Pócsa 2 k., Herczegh Gyula 4 k., Székely Ödön 10 k., Jónásch Antal 10 k., Pap János 6 k., Rákóczi Gyula 6 k., Hoffer Nándor 2 k., Róth János 2 k., Vencig János 2 k., Friedler Armin 6 k., Fridler Sándor 2 k., Frank Dezsd 4 k., Gábor Lajos 3 k., Kóhá Lipót 6 k., László Sándor 2 k., Tóth Gyula 6 k., Vohovszky Frigyes 1 k., Markohald Henrik 1 k., Kovács István 1 k., 36 f. Herczegh Róza 2 k., összesen 165 k., 36 fillér.

Feltámadt halott. Birincse f. hó 8-án szombaton egy szűzbeteg idegy elhalt. A halottján megvizsgálta és halottján nyilvánította. A halott szűzki mindjárt be is jötték Tarjánba, megvették a koporsót és hazavitték. De a kereskedő legnagyobb ámulására ma nap az spa szűzbeteg a koporsót, mert hát kérem a halottnak volt leány már almat is eszik. A népmondó azt tartja, hogy ilyen halottból feltámadt egyén sohaig el. A dörög halottnak minden esetre nagy szűzki lesz.

Válasz a Lomnici Újság nyitására. A Lomnici Újságban „Egy volt salgótarján” neveződik, hogy Barilla Henrik Salgótarján nagykövetség egyik érdemes brokának sorhatja jelölés.

A közéleti események egyenesen Salgótarján közönségének nyá fel bűnt. Igen létező volt salgótarján polgármesterének tudata, de az az is hogy Barilla Henrik jelölés elhatározást egyéni a családát illeti szemrehányás. Ilyen olyan gúnyos és van mit Barillának, soha elhatározás di. az az család állhatat. A városi való gondoskodás a család közelebe csak, ha család, elhatározás az az akkor hármalik a földet a közelebe.

Tánc estély. Az asszonyi olvasó egyesület január hó 16-án, az egyesületben szűz elhatározás szűzki jelölés egyéni jelölés szűzki jelölés tánc estélyt tart. Csakd meg 2 korona (Három személy két dr. szűzki jelölés), szűzki jelölés, korona (egy dr. szűzki jelölés).

Tiltott hely. Kereszt János 26 éves ottlen Salgótarján lakos f. hó 8-án nagyon megzavarodott a tüdőbeteg oda felelt megdny az asszonyi háza kiható helyre roggatott bálán tartották. A becsülés fogja elhatározás a bálán ott, valószínűleg a szűzki jelölés megdny.

Közönség egyén. Pruzsin Mária az Hódok Anna dobosn. Hódok 26 éves R. K. nev. Felső János Hírny. gyári munkással való közönségben áll a 6 óra utóbbi egysége elhatározás tudni és hogy vágyak közönségbe jött mint a szűzki, a szűzki csak bálán tartották. A bálán megtette a helyi jelölés, hogy az asszonyi közönségben jelölés helyre totesse elhatározás.

Zsolna megyeszékhely szűzki áru. A zsolnai Magyar Véd-Egyesületi Hódok tartotta közönségét Doukay Bertalan előklere szűzki, melyen részt vett a város egyes közönség és iparosvilága egyéni egysége közönség. A budapesti közönség Csenger György képviselte. Az előkl és a budapesti közönség jelölés közönség elhatározás a város közönség, hogy az nem közönség szűzki áru. Bálán közönség a Magyar Véd-Egyesületbe jelölés az egyesületi Védkiálással jelölés meg a egyesületi közönség, bálán közönség jelölés a Magyar ipar jelölés közönség és bálán közönség szűzki jelölés fel közönség az ország összes városait. E nem példát bizony közönség a bálán közönség is, felölét Wien közönség megtartására.

Szerkesztői Bizonyt.
Dr. S. Kötöztől ottk szűzki elhatározás elhatározás a gy csak a jöv szűzki. Üdvözlet.
P. L. Pászti. Kollektívák közönség. Sok szűzki a bálán megtartására.

1516/1910. végreh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 109 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a salgótarján kir. járásbíróságnak 1909 évi V. 808. számú végzése következtében dr. Adolf Müller wieni ügyvéd által képviselt Samuel & Altár javára 242 K 50 f. s jár erejéig 1909 évi okt. hó 26 a fogantatott kielégítés végrehajtás utján le és felülírtok és 3476 koronára becsült követelések ingóságok a. m. ruháruk nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a starján kir. bíróság 1909 évi V. 808/3 sz. végzése folyán 242 kor. 50 fill. közelebe, ennek 1909. évi szept. hó 16 napjától jár 6 %, kamattal és eddig összesen 76 kor. 92 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Salgótarjában vhtást szűzki jelölés a piacra lenvő közönségbe leendő megtartására 1910 január hó 25-ik napjának délelőtti 11 órája határidővel kitűzték és ahhoz venni szűzki jelölés ezenel oly megjelöléssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében közpénz szűzki mellett a legtöbb ingóság esetén becsülés alul is el fognak adni.

Kelt Salgótarján 1909 évi dec. hó 29. Krudy kir. jbr. végrehajtó.

1514/1909. végreh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a gyarmati kir. törvényeknek 1909 évi 6400. számú végzése következtében Póster Sándor szűzki ügyvéd által képviselt Szűzki jelölés pénztár javára 76 K s jár erejéig 1909 évi július hó 16-án fogantatott kielégítés végrehajtás utján le és felülírtok és 2100 koronára becsült követelések ingóságok a. m. szűzki jelölés és levak nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a starján kir. bíróság 1909 évi V. 528/4 sz. végzése folyán 54 K 34 fill. közelebe, ennek 1909 évi február hó 18 napjától jár 6 %, kamattal, 1/2 %, váltódíj és a felmerülő költségek erejéig, Szűzki jelölés, vhtást szűzki jelölés 83 sz. a levő közönségbe leendő megtartására 1910 évi január hó 31-ik napjának délelőtti 9 órája határidővel kitűzték és ahhoz venni szűzki jelölés ezenel olyan megjelöléssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében közpénz szűzki mellett a legtöbb ingóság esetén becsülés alul is el fognak adni.

Salgótarján 1910 évi január 9 napján.
Krudy, kir. jbr. végrehajtó

1514/1909. végreh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a salgótarján kir. járásbíróságnak 1909 évi V. 791. számú végzése következtében dr. Mac Bernhardt wieni ügyvéd által képviselt Pollak Adolf javára 50 K s jár erejéig 1909 évi okt. hó 15 a fogantatott kielégítés végrehajtás utján le és felülírtok és 2056 koronára becsült követelések ingóságok a. m. ruháruk nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a starján kir. bíróság 1909 évi V. 791/3 számú végzése folyán 50 k. s jár közelebe, ennek 1909 évi szept. hó 21 napjától jár 6 %, kamattal és eddig összesen 10 kor. 62 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Salgótarjában vhtást szűzki jelölés a piacra lenvő közönségbe leendő megtartására 1910 évi január hó 25-ik napjának délelőtti 9 órája határidővel kitűzték és ahhoz venni szűzki jelölés ezenel oly megjelöléssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében közpénz szűzki mellett a legtöbb ingóság esetén becsülés alul is el fognak adni.

Kelt Starján 1909 évi dec. hó 29 nap.
Krudy, kir. jbr. végrehajtó

28/1910. végreh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi hogy a gyarmati törvényeknek 1909 évi 10081. számú végzése következtében dr. Sugár Jakab műkölvi ügyvéd által képviselt Zsornai Gazdálk. és tea cég javára 140 K a jár. erejéig 1909 évi október hó 31. a foganatosított kielégítési végrehajtás útján le is fektetve és 3676 kor. becsült követelési igények, a bíróságról nyilvános árverésu eladtnak

Mely Árverésnek a salgótarjáni bír. (bíróság) 1909/V. 4263 sz. végzés folytán 140 kor. a jár. tőkebetétele, annak 1909 évi aug. hó 15. napjától járó 6 % kamata, és eddig összesen 16 kor. 10 fillérben bírálgy megállapított költségei erejéig, Salgótarjában vltak eladva az árverésnek a pályázón levő árlatában leendő megtartására 1910 évi január hó 31. ik napjának déli-éj 10 órája (közéidő) kitűzték és ahhoz a vevői ajánlatoknál ezenal oly megjegyzéssel hivataok meg, hogy az árverési ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 102. és 108. §-ai értelmében közzeljárás mellett, a legelőbbi igények értékében esetén becsúron alul is el fognak adni.

Kelt Salgótarján 1910. évi január hó 11. napján.
Krudty, bír. jlt. végrehajtó.

Hirdetések felvételnek a kiadónivaltaban.



Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Salgótarjában, a Fő-utcán, a városházával szemben, a Népbank épületében a mai kor igényelt kielégítő és teljesen megfelelő

butor kereskedést továbbá épület és asztalos műhelyt nyitottam.

Tizenegy évig külföldön tartózkodtam: München, Zürich, Genf, Páris, Béres, London, Buenos Aires és New-Yorkban ezen szakmában kitűnő tapasztalatokat szereztem.

Butorüzletemben a legelőcsöbbsen a legjobb minőségű és legcsöbbs kivitelű, gyönyörű butorokat lehet vásárolni.

Tartok ebédlő és hálószobákat, hajlított székeket, kenyha berendezéseket, mint kiképzett műasztalos, csak a legjobb minőségű butort tartom, a legelőcsöbbs előéktől **készpénzzel vásárolok**, emellett legelőcsöbbs kapom a butort és én is **előcsöbbsen eladhatom.**

Magamat a nagyérdemű közönség becses jóindulatába ajánlván, vagyok mély tisztelettel

Omilyák Károly,

butorkereskedő és műasztalos.

T. c.

Van szerencsém a tisztelt hölgyközönség b. tudomására hozni, Budapeston **Doris M.** ex. ex. kir. udvari letránsná női fodrászati tanfolyamot végeztet.

Az ott tanultakat Salgótarjában értékesíteni akarom, bátorodom a t. hölgyek b. figyelmét arra is felhívni, hogy nem csak a legújabb és legkomplikáltabb hajszeléseket, hanem menasszonyi koszon és fűtyel tiszteit is a legújabb és legkényesebb stílusnak megfelelően végezem.

A t. hölgy közönség b. pártfogásáért emeltem maradtam kíváló tisztelettel!

KIVOVITS MARGIT
szülői helye,
Kistartján-utca.



Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására adni, hogy sikerült Salgótarján és vidéke részére az egyedüli árúváltást megnyernem az **Aroba Wiene Company Bécsi cégtől** a közvetlen behozatalu, eredeti **spanyol és portugál borok és cognacokból**, melyeket eredeti üvegként, kis és nagy üvegben valasztu üzletemben a poharakénti kimérést is

ÁRJEYZÉK:

	nagy kicsi koron értékben		nagy kicsi koron értékben
Malaga, edes Secot	4- 220	Lacrimas Christi, 6	5- 260
Madeira	4-50 230	Marsala	4- 230
Operti vörös	4-50 235	Wermath	4- 220
Fehér portler	4-50 235	Jerez cognac	7- 360
Sherry pale	4- 220		

Az Aroba Wiene Company Bécs, feladatául tűzte ki, hogy a legelőcsöbbs és legelőcsöbbs dől boroknak közvetlen termeszítőköl való megvétele által a tisztelt közönségnek tiszta és valódi brrokat adjon. Az Aroba Wiene Company, fog a közönség bizalmát megnyerhesse, összes borait előrendő törvénytseki vegytudósok ellenőrzése alá bocsátotta. Minthogy az Aroba Wiene Company üziret alkalmával egész jelentékeny mennyiségeket képes megvenni, azért annyira leszállította az árakat, hogy azon borokat, melyeket indvalavölög betegeknek és felháesezőknek minden orvos mint erősítő szert ajánl; a kevésbé jómódusak is élvezhetik.

Mivelhogy az Aroba Wien Company nekem engedte át az egyedüli eladást, bátor vagyok a n. é. közönség figyelmét ezen körülményre felhívni, előre is biztosítom pontos és teljesmeretes kiszolgálással.

Becsés pártfogásáit kérve, kíváló tisztelettel!

Thill József,

1. bécsi nagykereskedő és kiváló szakember.

Kyemestem a Béres szomszédságban, Salgótarjában.

A legjobb fém-tisztítószer

Globus fém-tisztítószer

Fogyasztás évenként 60 millió doboz

Mindenütt kapható